
jak zaplatit 
za odpad a psy?

Přehledný návod, kolik, kdy a jak 
je třeba zaplatit v rámci místních 
poplatků za odpad a psy.

str. 2

dotace pro spolky 
se zvýšily o 28 %

Město si činnosti spolků váží, dotace 
na jejich činnost se meziročně zvýší 
skoro o třetinu.

str. 4

městu poradí 
mladí architekti

Město podepsalo memorandum 
s VŠB, studenti připraví projekty na 
využití veřejných ploch a budov. 

str. 5

blíží se zápisy dětí 
do školy a školky

Zápis do 1. tříd ZŠ proběhne 
od 8. do 10. dubna, zápis do školky 
se chystá na 2. květen.

str. 9 a 12

březen 2024

periodický tisk
územního samosprávného celku

začala výstavba nového školního pavilonu,
největší a nejdůležitější investiční akce 
v novodobých dějinách města
Datum 26. února 2024 bude v historii Rychvaldu 
zapsán velkým písmem. V pondělí ve 13 hodin 
oficiálně začala výstavba nového školního pavilonu, 
který umožní další rozvoj školy a tedy i celého města.   

V novém pavilonu bude 8 nových učeben, sociální 
zařízení, schodiště a šatny. Stavba by měla být hotova 
do roka a do dne, tedy do konce února 2025.

Stavební práce ovlivní provoz školy: prázdniny dětem 
začnou pravděpodobně o dva týdny dříve a někteří žáci 
se v září nevrátí do svých tříd, ale čeká je dobrodružná 
výuka v náhradních prostorách. Škola zajistí bezpečné 
přesuny dětí, na bezpečnost dětí v odpoledních hodinách 
a o víkendech, kdy bude stavba také probíhat, ale musí 
dohlédnout sami rodiče.

další informace na straně 3

Stavbyvedoucí Lukáš 
Wrana se starostkou 

Dagmar Pížovou 
a vedoucí odboru 
investic a správy 

majetku MěÚ Rychvald 
Vladimírou Skupníkovou
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Vážení spoluobčané,
všichni si přejeme a máme zájem na tom, aby se naše město 
rozvíjelo, vzkvétalo a aby veřejný prostor byl příjemným místem 
pro naše společná setkávání, sportovní vyžití a jiné zajímavé 
aktivity. 
Nápadů se nám v hlavě rodí spousta. Aby tyto nápady získaly 
konkrétnější podobu a zároveň jim byl dán určitý směr, obrátili 
jsme se na jedny z nejpovolanějších, a to na budoucí stavební 
inženýry, budoucí architekty a jejich pedagogy. V průběhu úno-
ra jsme podepsali Memorandum o vzájemné spolupráci mezi 
městem Rychvald a Vysokou školou báňskou – Technickou uni-
verzitou Ostrava, Fakultou stavební. Pod odborným vedením 
zkušených pedagogů by očima mladých lidí, studentů stavební 
fakulty, měly vzniknout zajímavé projekty na využití veřejných 
ploch a budov v majetku města.  
Vytipovali jsme zhruba 20 lokalit, které by studenti postupně 
zpracovávali formou seminárních, bakalářských nebo diplo-
mových prací. Také budou realizovány workshopy, kde stu-
denti dostanou konkrétní zadání, při skupinové práci vytvoří 
návrhy možného využití a následně své nápady představí 
veřejnosti, která se k tomu bude moci vyjádřit. První work-
shop je naplánován již na 19. 3. 2024. My se na vzájemnou 
spolupráci velmi těšíme a věříme, že tato kooperace přinese do 
našeho města nové, mladistvé pohledy, a pomůže nám jej jen 
zkrášlovat.

K příjemnému životu v našem městě již nyní přispívají formou 
organizace různých společenských, kulturních, sportovních, 
vzdělávacích a jiných akcí i místní spolky, zájmové, sportovní 
a náboženské organizace. Město si tento fakt uvědomuje a je 
rádo, že tak bohatý společenský, kulturní a sportovní život ve 
městě existuje. Proto i v letošním roce rada města, která má 
od letošního roku v kompetenci rozhodovat o udělení dotací 
do částky 250 tis. Kč, rozhodla na svém únorovém zasedání 
o poskytnutí účelových neinvestičních dotací právě těmto 
organizacím, a to v celkové výši zhruba 1 mil. Kč. Na březnovém 
zastupitelstvu města se ještě bude rozhodovat o žádostech nad 
250 tis. Kč a v květnu by rada města měla rozhodovat o žádosti 
Českého červeného kříže.

V tradičním sloupku starostky se nemohu nezmínit o letošní 
veliké investiční akci, kterou je přístavba pavilonu naší ZŠ. Na 
konci února jsme ji úspěšně zahájili předáním staveniště. Bližší 
informace se dozvíte na jiných místech tohoto zpravodaje, ale 
také na webových stránkách města a ZŠ, kde Vás také budeme 
průběžně informovat o aktuálním dění a nezbytných orga- 
nizačních opatřeních. Pokud zde nenaleznete odpovědi na 
Vaše konkrétní dotazy k realizaci a průběhu stavby, můžete se 
s nimi případně obrátit i na pracovníky odboru investic a správy 
majetku, kteří se na ně budou snažit zodpovědět.
Závěrem Vám všem přeji hezké březnové dny a krásné prožití 
velikonočních svátků.

Dagmar Pížová
starostka města Rychvald

slovo starostky Jak uhradit místní poplatky 
za odpady a psy?
V roce 2024 zůstávají sazby místních poplatků za odpady 
i psy ve stejné výši jako v roce 2023. Nemění se ani vari-
abilní symboly, které má přidělen každý občan.

Odpady
Výše poplatku je 492 Kč za osobu a rok.

Psi
Platby se liší podle věku a bydliště držitele psa.

100 Kč
držitel psa po dovršení 65 let, v rodinném domě 
a na zahradách

200 Kč držitel psa v rodinných domech a zahradách

200 Kč
držitel psa, osoba starší 65 let, v bytových domech 
sídlištní zástavby

200 Kč držitel psa ve všech ostatních objektech

700 Kč držitel psa v bytových domech sídlištní zástavby

Základní sazby poplatků za psy:

(Poplatek za druhého a každého dalšího psa je navýšen o 100 % základní sazby.)

1. Převodem z účtu 
Číslo účtu určeného pro platby: 
19-2728791/0100
Variabilní symbol má každý občan 
přidělen. Byl součástí dopisu, který 
dostali všichni občané Rychvaldu 
v roce 2023.
V textu dopisu je i QR kód pro zjed-
nodušení platby přes internetové 
bankovnictví.

2. Přes Portál občana 
na webových stránkách 
města
Odkaz na Portál občana naleznete 
na úvodní stránce města Rychvald: 
https://rychvald.cz/
nebo se můžete přihlásit přímo na 
webové adrese: 
https://portal.rychvald.cz/portal/
Na Portál občana se dostanete také 
prostřednictvím QR kódu.

Přes Portál občana není možné platit 
poplatky za psy.

3. Na pokladně 
MěÚ Rychvald
V hotovosti nebo platební kartou, ale 
jen v níže uvedených úředních dnech, 
v přízemí MěÚ Rychvald v kanceláři 
č. 001.

Úřední dny:
Pondělí a středa v době 
od 8:00 do 11:30 a od 12:30 do 17:00.
Upozorňujeme, že v jiných dnech není 
možné z provozních důvodů platby 
na pokladně provádět.
 
Vzhledem k tomu, že většina občanů 
dnes má k dispozici internetové ban- 
kovnictví, doporučujeme místo plat-
by v pokladně využít převod z účtu. 
Ušetříte tím svůj čas.

Další informace
V případě dotazů můžete kontak-
tovat Ivanu Lhotskou z odboru 
stavebního a ŽP:
Telefon:	 596 543 046
E-mail:	 lhotska@rychvald.cz

lho, red

jak jednoduše zaplatit?
Možností, jak poplatek uhradit, mají občané několik. Mohou zvolit tu, 
která jim nejvíce vyhovuje.

Poplatky je třeba uhradit do 30. 4. 2024.
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Škola se konečně nadechne, díky novému pavilonu 
získá 8 potřebných učeben
Dlouho očekávaná investice, která umožní rozvoj přeplněné rychvaldské základní školy, začala poslední 
únorové pondělí. Zástupci města předali staveniště firmě FICHNA – HUDECZEK z Píště na Opavsku, která 
zakázku získala za vysoutěženou cenu těsně pod 40 miliony Kč (bez DPH). „Výsledkem bude navýšení 
kapacity školy, obnovení odborných učeben a zkvalitnění podmínek pro vzdělávání našich dětí. Následu-
jících 12 měsíců nebude úplně jednoduhých, musíme počítat se změnami v provozu školy, se zvýšenou 
dopravou a hlavně dbát na bezpečnost. Věřím, že se obrníme trpělivostí a tolerancí a vše společně zvlád-
neme, protože nový pavilon bude velkým přínosem pro celé město,” řekla při předání stavby starostka 
Dagmar Pížová.

V nově přistavěném pavilonu vznikne 8 nových učeben, což umožní 
navýšení kapacity žáků a další rozvoj školy, nové sociální zařízení, scho-
diště a šatny. Projekt počítá také se zateplením  střechy stávajícího pa-
vilonu B, na který bude nový pavilon napojený. Ve spojovací chodbě 
pavilonu B a nově navrženého pavilonu vzniknou světlovody do jednot-
livých pater pro zajištění světelného pohodlí při běžném provozu.

Nutnost vybudovat nový pavilon souvisí se zvýšenou atraktivitou Rych-
valdu. Do města se začaly stěhovat mladé rodiny s dětmi a počet žáků se 
v posledních letech zvýšil ze 450 na skoro 700.

„To přineslo problémy s kapacitou. Aby bylo kde učit, museli jsme udělat 
spoustu změn. Učíme teď v prostorách bývalé družiny, kde jsou dopo-
ledne žáci a odpoledne družina, což je organizačně docela náročné. 
Zrušili jsme některé odborné učebny, například na zeměpis, dějepis, 
hudební výchovu i výtvarku – ze všech jsou teď kmenové třídy. Ale i tak 
jsme na hraně a nové kmenové učebny už nemáme kde brát, protože 
pokud bychom donekonečna ubírali odborné učebny, projevilo by se 
to na kvalitě výuky. A z některých prostor, například z učebny chemie 
nebo informatiky, se ani běžné třídy udělat nedají,“ vysvětlil ředitel školy 
Daniel Cigánek.                                                                                                   vs

Co vás zajímá

Jak stavba ovlivní vyučování v aktuálním školním roce?
V nejbližších týdnech a měsících budou probíhat venkovní práce, které 
život školy nijak výrazně neovlivní.

Počítá se s prodloužením prázdnin?
Školní rok bude pravděpodobně ukončen o dva týdny dříve. Pokud 
k tomu opravdu dojde, nabídneme žákům prvních tří ročníků možnost 
využívat školní družinu i v dopoledních hodinách, kdy pro ně zajistíme 
pestré volnočasové aktivity.

Jak bude vypadat provoz školy od září?
Změny se budou týkat pravděpodobně žáků 2., 3., 4. a možná i 5. tříd. 
Děti se ráno sejdou u školy, kde si je učitelé převezmou a odvedou do 
jejich učebny. A po vyučování je přivedou zase ke škole nebo předají do 
družiny. Hlavním cílem je zajistit bezpečnost dětí a minimalizovat do-
pady na rodiče a dopravu dětí do školy a ze školy.

Už jsou vybrány náhradní prostory, ve kterých se tyto děti budou 
učit?
Výuka žáků uvedených ročníků se přesune do vhodných prostor v rámci 
centra Rychvaldu, konkrétně do ZUŠ, DDM, kulturního domu, družiny 
a jídelny ZŠ. 
Vše konzultujeme s Krajskou hygienickou stanicí Moravskoslezského kra-
je a před zahájením výuky prostory upravíme tak, aby odpovídaly poža-
davkům na vzdělávání dětí.

Dotkne se stavba i stromů před školou?
Ano, pokáceno bude 17 stromů, za které město zajistí náhradní výsadbu.

SEVEROZÁPADNÍ POHLED

JIHOZÁPADNÍ 
POHLED

Informace o průběhu stavby a případných omezeních bude 
město zveřejňovat na svém webu, Facebooku, v informačním 
systému Munipolis a samozřejmě ve zpravodaji.
Škola bude rodiče průběžně informovat na webu a prostřed-
nictvím zavedených systémů.

SEVEROVÝCHODNÍ POHLED

Kdo bude v Rychvaldu stavět?
Stavbu bude zajišťovat firma FICHNA – HUDECZEK a. s., společnost s více 
než třicetiletou tradicí. V prvních letech činnosti se specializovala hlavně 
na speciální fasády s množstvím štukatérských prvků, postupně začala bu-
dovat a rekonstruovat bytové domy i stavby pro průmysl a města. Z pozice 
subdodavatele se stala u většiny svých staveb generálním dodavatelem.
Společnost hospodaří s vlastním kapitálem a je pojištěna vůči případ-
ným rizikům vyplývajícím z činnosti 
společnosti. Zaměstnanci jsou řádně 
školeni v oblasti bezpečnosti práce, 
a požární bezpečnosti.
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Bezpečnost občanů je pro nás na 
prvním místě. Město proto zřídilo 
a financuje pobočku Městské poli-
cie Bohumín, která v Rychvaldě za-
jišťuje nepřetržitou službu.

OPILÁ MÁMA
Děti mají vyrůstat v rodině, ale jen 
tehdy, když se o ně rodiče starají. 
To bohužel jedna z rychvaldských 
matek i přes péči pracovnic orgánu 
sociálně-právní ochrany dětí 
(OSPOD) dlouhodobě nezvláda-
la. Když při odebrání dítěte asis-
tovala pracovnicím OSPOD hlídka 
MP, naměřili strážníci matce přes 
3 promile alkoholu. Zásah se při-
tom odehrál krátce po poledni…

OPILÝ ŘIDIČ
Alkohol sehrál důležitou roli i při 
dalším zásahu strážníků, kteří si 
v centru města všimli rychle je-
doucího vozidla. Když řidič hlíd-
ku MP zaregistroval, pokusil se 
s vozidlem schovat na parkovišti 
u prodejny Penny. Tam ho ale hlídka 

našla, naměřila mu v dechu skoro 
0,9 promile alkoholu a předala PČR.

ŘIDIČ BEZ ŘIDIČÁKU
Na Porubské ulici si v odpoled-
ních hodinách všimli strážníci 
řidiče, který řídil přesto, že mu 
soud vyslovil zákaz řízení motoro- 
vých vozidel. Hlídka ho dopadla 
a předala Policii ČR.

POZOR NA ZLODĚJE
Ve městě se čas od času stále po-
hybují cizí osoby, které i přes den 
vstupují na cizí pozemky. Pokud 
na nich najdou věci, které se dají 
ukrást, stačí jim k tomu pár se-
kund. Strážníci proto vyzývají 
všechny, kteří ve svém okolí zare- 
gistrují podezřelé lidi nebo vozid-
la, aby okamžitě kontaktovali hlíd-
ku městské policie.

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald: 
723 654 699

Z hlášení městské policie                         únor

Rada města Rychvald schválila na 
svém jednání 26. února dotace 
pro neziskové organizace působící 
na území města. Další dotace 
(nad 250 tisíc) bude projednávat 
13. března zastupitelstvo, v květnu 
bude městská rada posuzovat žá-
dost Českého červeného kříže.
Většinou jde o dotace na činnost, 
projekty Slavoje, Sokola, Baníku,
myslivců a kynologů zahrnují 
i příspěvky na opravy a údržbu ma-
jetku. Částka pro Sokol navíc zahr-
nuje příspěvek na XVII. všesokolský 

slet v Praze, kterého se rychvaldští 
cvičenci zúčastní.
Celkově letos město rozdělí (bez 
započítání příspěvku pro ČČK) 
přes 2,108 milionu korun, tedy 
o 28 procent více než před rokem. 
„Uvědomujeme si, jak je činnost 
spolků pro pestrý život našeho 
města důležitá. Mám proto radost, 
že městské finance jsou v dobré 
kondici a mnoha spolkům jsme 
mohli příspěvek navýšit,“ řekla 
starostka Dagmar Pížová.

red

Organizace Dotace

Římskokatolická farnost Rychvald 38 099 Kč

Český kynologický svaz ZKO Rychvald – 035 40 000 Kč

Sdružení rodičů a přátel MŠ Rychvald 30 000 Kč

Svaz žen Rychvald 6 000 Kč

Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR, ZO Rychvald 50 000 Kč

Veterán klub Rychvald 25 000 Kč

Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů, OS Karviná 15 000 Kč

Rychvaldský spolek šachový 1945 50 000 Kč

Jezdecký klub Caballero 50 000 Kč

Náboženská obec Církve československé husitské v Rychvaldu 50 000 Kč

Spolek SOUL 25 000 Kč

Český svaz včelařů, ZO Rychvald 30 000 Kč

Spolek rodičů při ZŠ Rychvald 30 000 Kč

Sportovní klub Obtulowicz klasik tým 30 000 Kč

Jezdecký Klub Richmond City Ranch 30 000 Kč

ZO Českého zahrádkářského svazu Rychvald – osady 20 000 Kč

Základní umělecká škola Rychvald 80 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Rychvald 109 400 Kč

T. J. Baník Rychvald 205 000 Kč

Myslivecký spolek Rychvald 80 000 Kč

Město Rychvald díky spolupráci s Bohumínsko z.s. vylepšilo zázemí svého ulturního domu

Město Rychvald loňském roce podalo žádost o dotaci vyhlášené výzvy Místní akční skupiny 
Bohumínsko, z.s. Žádost o dotaci byla zaměřena na pořízení nové 

pro Kulturní dům , byly pořízeny projektory a elektrická plátna do sálu i klubovny 
kulturního domu a rovněž multifunkční reprobox k vnitřnímu i venkovnímu využití. Očekávaná dotace 
by měla pokrýt 80% způsobilých nákladů. Město tímto krokem podpoří spolkové a volnočasové aktivity 
tak, aby občanům přinášely nové a moderní společenské vyžití. 

Děkujeme MAS a spolupráci při podání žádosti o dotaci.

Dotace pro spolky se zvýší o 28 %

Začalo šetření statistiků v domácnostech

Český statistický úřad organizuje v roce 2024 každoroční 
výběrové šetření o životních podmínkách domácností v České re-
publice pod názvem Životní podmínky 2024. 
Smyslem tohoto zjišťování je získávat 
dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální 
a ekonomické situaci obyvatel v celkem 
34 evropských zemích. Dalším cílem je 
získat data pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální chudoby. 
Speciálně vyškolení tazatelé navštěvují vybrané domácnosti už od 3. úno-
ra, konec šetření je naplánovaný na 23. června 2024. Zapojení terénní 
pracovníci se prokazují oficiálním průkazem tazatele a zároveň průka-
zem zaměstnance ČSÚ. Totožnost tazatele je možné ověřit na webových 
stránkách ČSÚ. Ve všech fázích zpracování je zaručena anonymita 
zjištěných údajů a získaná data jsou důsledně chráněna.
Domácnosti byly do šetření zahrnuty na základě náhodného výběru pro-
vedeného počítačem.
V případě dotazů se můžete obracet na kontaktní pracovnici Krajské 
správy ČSÚ Evu Kramolišovou (595 131 212).

red  

PŘEHLED DOTACÍ 2024

Další dotace
Příspěvky pro Sokol a Slavoj ještě musí schválit zastupitelé. 
V tabulce není zahrnuta dotace pro ČČK, o které bude rozhodovat Rada 
města Rychvald v květnu.

Tělocvičná jednota Sokol Rychvald 731 600 Kč

TJ Slavoj Rychvald 383 000 Kč
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Studenti architektury z VŠB nabídnou nápady,
jak oživit Rychvald

PO PODPISU MEMORANDA / Zleva tajemník MěÚ Rychvald Radek Běhal, místostarosta Pavel Staněk, starostka Dagmar Pížová, děkanka 
Stavební fakulty Vysoké školy báňské –  Technické univerzity Ostrava Martina Peřinková, vedoucí Katedry městského inženýrství Zdeněk Trefil 
a jeho zástupce Zbyněk Proske

Město Rychvald podepsalo memoradnum o spolupráci s Vysokou školou báňskou – Technickou univer-
zitou Ostrava. Cílem je zapojit studenty Stavební fakulty VŠB z Katedry městského inženýrstí a Katedry 
architektury do rozvoje města. Jejich úkolem bude navrhnout využití vybraných veřejných prostranství 
a budov v majetku města.

Studenti by měli připravit návrhy a studie na 
využití objektu U Hada, budovy PZKO nebo 
některých veřejných prostranství. „Já se na tu 
spolupráci velmi těším. Nabídne nám pohled 
odborníků a zároveň mladých lidí studujících 
na vysoké škole, což by mohlo přinést nový vítr 
do našich plánů a nové nápady, které můžou 
město pousnout zase o kousek dál,“ řekla sta-
rostka Dagmar Pížová.

zapojení studentů z VŠB
Stavební fakulta už takto spolupracovala 
s několika městy a obcemi a vždy se to vypla-
tilo. „Pomáhat zvelebovat náš region je jedním 
z našich hlavních úkolů,“ uvedla po podpisu 
memoranda děkanka Stavební fakulty Martina 
Peřinková.
„Když někde dlouho žijeme, zpravidla trpíme 
tak trochu slepotou a neumíme si spoustu věcí 
představit. Projekty studentů přinesou měs-

tu nové myšlenky a směry. Pod vedením svých 
pedagogů a akademických pracovníků budou 
hledat možnosti a nová řešení, které by mohly 
být pro občany Rychvaldu zajímavé. Věřím, 
že to pomůže veřejné diskuzi i zastupitelům, 
aby hledali možnosti, diskutovali o nich a tím 
posouvali možnosti zvelebení daného místa,“ 
popsala děkanka Martina Peřinková, jak bude 
spolupráce vypadat. 

vs

Velkorysá proměna centra Velké Polomi, na které se studenti VŠB podíleli, 
získala několik architektonických cenStarostka a děkanka při podpisu memoranda

Úvodní workshop studentů VŠB v Rychvaldu se uskuteční 19. 3.
O měsíc později (23. a 24. 4.) proběhne první veřejné představení 
návrhů, které studenti připraví. Podrobnosti a pozvánku 
zveřejníme v dubnovém vydání zpravodaje.
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Co je hlásič požárů?
Je to zařízení, které reaguje předáním 
poplachové informace reagující na průvodní 
jevy hoření. Může být spuštěno buď manuálně, 
tedy osobou, která zjistí vznik požáru, nebo au-
tomaticky, jako výsledek technického vyhodno-
cení jevů provázejících vznik požáru. Umístění 
a typ hlásiče se řídí odpovídajícími normami 
a předpisy konkrétního výrobce. Vyrábí se 

s bateriemi nebo do zásuvky. Přístroj by měl být 
vybaven funkcí, která včas upozorní na končící 
životnost baterie.

Druhy hlásičů

Optický detektor kouře
Funguje na principu odrazu infračerveného pa-
prsku od kouřových částic ve vzduchu. Nejlépe 
se využije v obývacím pokoji, v ložnici nebo na 
chodbě.

Teplotní hlásič
Tento typ hlásiče nefunguje na principu detek-
ování kouře, ale odhalí prudký nárůst teploty. 
Z toho důvodu je obvykle pomalejší, než detek-
tory optické. Hlásič nerozpozná fázi, kdy požár 
zatím jen doutná a neprodukuje ještě takové 
teplo. Proto se používá v prostorech, kde dojde 
rychle k rozhoření požáru a nárůstu teploty – 
například v kuchyni nad varnou deskou, v míst-
nosti s kamny či v kotelně. 

Kolik hlásič stojí?
Záleží na prodejci a druhu zařízení. Většinou 
se cena pohybuje v rozmezí od 200 do 3000 Kč. 
Přesto se tato investice vyplatí a může vám 
zachránit život a majetek.

Magdaléna Pácalová
SDH Rychvald

Hlásič požárů, zachránce vašeho domu
V roce 2022 bylo v okrese Karviná evidováno 428 požárů. Jedním z pomocníků, které patří k preventivním 
opatřením, je hlásič požáru.

Komise pro občanské záležitosti ocenila zasloužilé členy SDH v Rych-
valdě. V pondělí 29. ledna komise na návrh vedení SDH Rychvald 
pozvala do obřadní síně a ocenila hasiče za dlouholeté členství, za 
práci pro výjezdovou jednotku, za úsilí, dobrovolnost, vyčerpávající 
rady a předávání zkušeností mladší generaci hasičů i za výraznou 
zásluhu o rozvoj jednotky sboru dobrovolných hasičů v obci.

Medaili II. stupně za aktivní práci v jednotce převzali:
Karel Bezkyba, Václav Helis, Jiří Volný.
Medaili III. stupně za aktivní práci v jednotce převzali:
Konrád Wippler, Milan Strnadel, Vlastimil Jankovič.

Iveta Rozsívalová
matrikářka 

KPOZ ocenila zasloužilé rychvaldské hasiče
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Společenská kronika

narodili se
Matyas Žingor

Opustili nás
Eva Nováková                               *1981
Zdenka Halamová                             *1943
Marie Fellerová                          *1946
Alojz Bulava                            *1936
Kateřina Matějková                                *1986
Alena Dzieržová                                    *1934
Ladislav Bosák                                           *1982
František Havlík                      *1938
Jitka Kempná                      *1970
Helena Kulasová                      *1952
Eva Marošková                      *1950
Jozef Tatarka                      *1939
Růžena Trexlerová                      *1940

V pátek 5. dubna pořádá komise pro občanské 
záležitosti tradiční setkání jubilantů 80, 85, 90 
a víceletých v sále kulturního domu. Tito ju-
bilanti (občané ČR s trvalým pobytem v Rych-
valdě) dostanou písemnou pozvánku na adresu 
svých trvalých pobytů.

Jelikož v našem městě žijí s trvalým pobytem i cizinci, 
kteří oslaví v letošním roce uvedená jubilea (evidenci 
o těchto občanech vede pouze cizinecká policie), rádi 
bychom tyto občany pozvali také. Pokud budete mít 
zájem se zúčastnit, jste srdečně zváni. 
Prosíme, abyste se nám přihlásili do 20. 3. 2024 na ma-
trice Městského úřadu Rychvald (kancelář 101, Iveta 
Rozsívalová).

KPOZ 

Pozvánka pro jubilanty–cizince, kteří žijí v Rychvaldu 

V sobotu 24. února uspořádala 
komise pro občanské záležitosti 
první vítání nových Rychvalďáčků 
v tomto roce se slavnostním 
zápisem do pamětní knihy. 
Pozvání přijali rodiče s dětmi:

Damian Jaška
Emma Demčková
Izabela Muroňová
Viktorie Kubínová
Klára Kadlecová

Slavnostnější byla tato akce 
o skutečnost, kterou se komise 
snaží dodržovat, a to uvítání 
1. občánka našeho města naro-
zeného v tomto roce. 
Tím se stala Klárka Kadlecová 
narozená rodičům Janě a Michal-
ovi. K titulu 1. občánek roku 2024 
přišla poblahopřát šťastné rodině 
i starostka města Dagmar Pížová. 

K narození dětí popřála i všem 
přítomným rodičům a příbuzným 
mnoho štěstí, lásky, zdraví a síly 
při výchově každého děťátka.
Komise děkuje za připravený 
program dětem a učitelkám 
z MŠ Václav, všem přítomným za 
hojnou účast. Těšíme se na další 
setkání při jakékoliv akci 
uspořádané naším městem.

Zájemcům o tuto slavnost 
připomínáme, že se mohou osob-
ně přihlásit na matrice městského 
úřadu, přihlášku také najdete 
na stránkách města. Další setkání 
s novorozenými dětmi a jejich 
rodiči se uskuteční 1. června.

Text a foto Iveta Rozsívalová
matrikářka

Únorový zápis nových Rychvalďáčků
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Děti se nejdříve naučily rozpoznávat tři 
různá skupenství – pevné, kapalné, plynné – 
a určovaly, co do kterého skupenství patří.
A pak začalo to správné dobrodružství:

Proč svíčka pod sklem zhasla? Jak lze přelévat 
plyn ze sklenice do sklenice, když není vidět, 
a pak ho zapálit? Co vlastně hoří? Vzduch? 
A proč to nefunguje podruhé? Kam se scho-
vává teplý vzduch a kam ten studený? 

Naše dopoledne bylo krásně zpestřeno 
řadou pokusů, avšak ten poslední – raketa – 
nám doslova vyrazil dech. PET láhev naplněná 
plynem letěla po silonovém drátku rychlostí 
blesku. Nadšené nebyly jen děti, ale také my, 
učitelky. Ještě pokus s fixy a papírem k filtro-
vání kávy a mohli jsme si vyrobit na památku 
motýlky.

Děkujeme Jarmile Lázničkové a Jarmile 
Wrublovské za jejich laskavou nabídku a per-
fektní přípravu. Díky nim jsme si společně užili 
kouzelné a poučné dopoledne.

Simona Slížková
třídní učitelka      

Během zajímavé besedy pan Holba přiblížil dětem svět nevidomých lidí 
a spolupráci se svým speciálně vycvičeným vodícím pejskem. 
Děti se dozvěděly spoustu zajímavostí, viděly různé pomůcky a tech-
nické vymoženosti, které nevidomým lidem usnadňují činnosti v běžném 
životě. Také si vyzkoušely, jak se správně zachovat, pokud by na ulici pot-
kaly nevidomého člověka. 

Ladislavu Holbovi i jeho čtyřnohému příteli děkujeme za velice poučné 
dopoledne a těšíme se na další setkání.

Marta Ochmanová
MŠ Podlesí

Pokusy ve školce? Proč ne!
Na jedno únorové dopoledne se třída Koťátek z MŠ Mírová proměnila v pokusnou laboratoř.

Jak žijí nevidomí?
Ve čtvrtek 15. února přivítali malí Zajíčci v MŠ Podlesí pana Ladislava Holbu. Pan Holba je nevidomý a téměř neslyšící, 
proto ho všude doprovází jeho pes Amy.
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OZNÁMENÍ O ZÁPISU 
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zápis pro školní rok 2024/2025
bude pro všechny tři MŠ 
v Rychvaldě jednotný
v klubovně Kulturního domu 
na náměstí Míru
ve čtvrtek 2. května 2024 
od 8:00 do 16:00 hodin.

Co je třeba přinést:
•	 vyplněnou a podepsanou 

Žádost o přijetí do MŠ po-
tvrzenou dětským lékařem 
(bude od 15. 4. ke stažení 
na webu ms.rychvald.cz 
nebo k vyzvednutí na všech 
pracovištích MŠ), 

•	 rodný list dítěte, 
•	 doklad o trvalém bydlišti 

dítěte – občanský průkaz 
dítěte nebo zákonného 
zástupce. 

Zápis do MŠ se dle zákona 
č. 561/2004Sb. organizuje pro 
děti ve věku zpravidla od tří 
do šesti let, nejdříve však pro 
děti od dvou let. 

KRITÉRIA pro přijímání dětí do 
MŠ RYCHVALD budou zveřej- 
něna na webových stránkách 
ms.rychvald.cz a na vstupních 
dveřích do budovy MŠ. 

Novela Školského zákona 
zavedla s účinností od 1. 9. 
2017 povinné předškolní 
vzdělávání pro děti, které 
dovrší k 31. 8. 2024 pěti let 
věku. Zákonný zástupce, který 
dítě k povinnému předškol-
nímu vzdělávání nepřihlásí, se 
dopustí přestupku.

Zveme vás také na 
Den otevřených 
dveří 

v úterý 23. dubna 2024 
od 8 do 11 hodin

platí pro všechna 
pracoviště MŠ Rychvald  

8–10 hod. prohlídka tříd
8–11 hod. možnost 
pobýt na zahradě

Speciální pedagožky Veronika Jelínková a Michae-
la Skřížalová, která je zároveň vedoucí PPP Orlová, 
seznámily rodiče předškoláků s problematikou školní 
zralosti a školní připravenosti.

poutavě a srozumitelně
Poutavou a srozumitelnou formou vysvětlily jednot-
livé dovednosti a kompetence, které by děti měly 
před vstupem do první třídy zvládnout. V závěru 
besedy byl prostor pro individuální dotazy rodičů.

Děkujeme paní Jelínkové a Skřížalové za jejich vstříc-
nost, na návštěvu naší mateřské školy si našly čas i přes 
svůj nabitý program. Rodičům děkujeme za hojnou 
účast, která svědčí o tom, jak je pro ně téma aktuální.

Edita Siudová
ředitelka MŠ Rychvald

Mám jít do školy?
To bylo téma besedy, kterou vedení MŠ Rychvald uspořádalo ve spolupráci s odborníky 
z Pedagogicko-psychologické poradny Orlová.

Karnevalové veselí dětí z rych-
valdské školky pokračuje. Ten-
tokrát kulturní dům přivítal 
naše nejmenší z mateřské ško-
ly na Václavu.

Pod rukama starostivých rodičů 
se děti proměnily v čaroděj- 
nice, hasiče, spidermany, piráty, 
princezny, ale i prince, nechyběl 
robot, a dokonce ani Harry Pot-
ter. Také děti v kostýmech různých 
zvířátek měly své kouzlo.

Karnevalem provázeli herci di-
vadla Modrý slon. Svým pestrým 
a veselým programem obohatili 
zábavné odpoledne, které děti 
a rodiče společně prožili ve světě 
fantazie, her, soutěží a písniček.

Nechyběl bohatý raut, na kterém 

se podílelo sdružení rodičů a zamě-
stnanci mateřské školy. Všem patří 
velké poděkování a budeme se 

těšit na další příjemné setkání.
Barbora Vasková

učitelka MŠ Václav

Karnevalové odpoledne dětí z Václavu
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Naši žáci a žákyně se zde v rámci hodin tělesné výchovy naučili bezvadně plavat hned několik 
plaveckých stylů, a po těžké námaze si mohli zadovádět na dlouhém tobogánu. Skvělé plavecké 
lekce byly zakončeny veřejnou exhibicí pro rodiče, na kterou se všichni moc těšili. 
Ve čtvrtek 25. ledna nám holky a kluci předvedli parádní představení ve vodě zakončené napína-
vou soutěží mezi týmy a následně nejlepšími plavci. Na začátku proběhla exhibice stylů, viděli 
jsme prsa, znak, kraul, plavání s destičkou i bez. Do toho hrála rytmická hudba, a opravdu to 
byla pěkná podívaná.  

Vítězům gratulujeme a všem ostatním děkujeme za hojnou účast, tvrdou práci a občas i pře-
konání vlastního strachu. 

Iva Trčková, za učitelky ZŠ Rychvald

Děti začaly nosit a shromažďovat nejrůznější 
věci: staré nástroje do domácnosti, unikátní 
diskety, LP desky a VHS kazety, staré obráz-
kové knihy, foťáky, vytáčecí telefony, rádio 
a dokonce dámský spartakiádní dres Poupa-
ta. Mnoho radosti přinesly také retro stolní 
hry nebo jedinečný plyšový MONČIČÁK. Ne-
byla nouze ani o větší nářadí jako např. ruční 
vrtáky a vrtačky nebo starodávná vodováha. 

Srovnání, jak to bylo kdysi a co si můžeme 
dovolit dnes, je neuvěřitelné. I děti se divily, 
jak kdysi vypadaly železné natáčky a nůžky 
na vlasy nebo budík a žehlička. Je fajn, že 
jsme se mohli na chvíli vrátit do starých časů, 
ale nebýt tam moc dlouho. A vážit si toho, co 
máme dnes.

Iva Trčková
učitelka ZŠ Rychvald

Výlet do starých časů

Když se v učivu třetího ročníku objevilo 
téma ŽIVOT DŘÍVE A NYNÍ, okamžitě nás 
napadla myšlenka uspořádat výstavu 
retro kuriozit z dob dávných a minulých. 

V tělocviku do bazénu
Když se řekne plavání, každému se vybaví něco jiného. Holkám a klukům ze 2. a 3. tříd 
se určitě vybaví velký a teplý plavecký bazén v Bohumíně s oranžovým tobogánem. 

Po exhibici začaly za hlasitého fandění soutěže skupin, 
z každé postoupili ti nejlepší plavci a plavkyně. 
Následovalo velké finále, ze kterého vzešli absolutní vítězové. 
Za 3. A: David Renčko
Za 3. B: Mariana Růžičková a Sabina Skřížalová
Za 3. C: Zuzana Rechtorisová
Za 2. A: Patrik Bílek a Valerie Sklenářová
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První pololetí uteklo jako voda a ve středu 31. ledna si žáci opět odnesli 
ze školy svá pololetní vysvědčení. Děti z Václavu dostaly za odměnu výlet 
do Planetária Ostrava, na který vyrazily hned ve čtvrtek 1. února.

Po příjezdu na místo měli kluci a holky čas a prostor, aby si prohlédli 
vystavené exponáty, vyzkoušeli si, jak fungují některé zákonitosti vesmí-
ru a přírody. Největší nakupování pro všechny však bylo nakupování su-
venýrů. 

Kolem půl desáté byla v místním kinosále pro žáky připravena video 
přednáška o zimní obloze, o souhvězdích, která je možno spatřit v této 
době na obloze, a o planetách a jejich měsících. Na přednášku navazoval 
příběh Lucie a kouzlo padajících hvězd, ve kterém se žáci dozvěděli, proč 
mají padající hvězdy za sebou zářivý pás. 

Tím skončilo putování dětí z Václavu po planetáriu a vydali se vstříc dalším 
dobrodružstvím, protože před sebou měly pololetní a jarní prázdniny.

ZŠ Václav

V úterý 30. ledna se ve škole konala recitační soutěž pro žáky 2. stupně. 
Zúčastnilo se jí celkem 15 dobrovolníků počínaje odvážlivci z 6. tříd 
a konče i několika žáky z 9. tříd. Ti všichni si pro porotu připravili krásné 
básně od nejrůznějších českých i zahraničních autorů. 
Výkony všech žáků byly skvělé, a i přes velmi vyrovnané výsledky si na-
konec ceny odnášeli celkový vítěz Antonín Strýček (9. C), v těsném závěsu 
za ním skončila Viktorie Priessnitzová (7. B) a třetí místo získala Klára 
Šmuková (6. C).
Všem účastníkům moc děkujeme za krásný kulturní zážitek.

Monika Ježíšková

Osmáci však jen tak pohádky z knížek nepředčítali. 
Rozhodli se 3 nejznámější zdramatizovat a v každé 
z nich něco málo poplést. Jestlipak děti z oddělení 
Sluníček poznají, co bylo v pohádkách popleteného? 
Odkdy spolklo babičku a Karkulku zlé prase? Že 
Sněhurku otráví citrón? A co teprve ztracená žabka 
od Popelky… To vše se v popletených pohádkách vy- 
skytlo. Ve skupinkách si pak děti povídaly o oblíbených 
knížkách a rozloučily se pohádkou O veliké řepě.
Všechny moc chválím. I přes mírnou nervozitu něk-
terých „herců“ zvládli vše skvěle. Určitě mi žáci dají 
za pravdu, že jsme ve školce nebyli naposledy. Dětem 
jsme určitě hlavu nepopletli, naopak, o každé chybičce 
jsme si popovídali.			 

Radka Křižoščaková, učitelka ZŠ Rychvald

Osmáci popletli hlavu dětem ve školce
První únorový den jsme si s 8. B zpříjemnili hodinu českého jazyka. Vyrazili jsme za dětmi do školky. Naším cílem bylo dětem 
představit známé pohádky.

Za odměnu do planetáriaŠkolní kolo recitační soutěže:

Projevme, co v nás dřímá

(Téměř) všichni účastníci letošního školního kola recitační soutěže

Zleva bronzová Klára Šmuková, vítěz Antonín Strýček 
a druhá Viktorie Priessnitzová
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Jak uzavřít a zpříjemnit dětem 
i učitelům první pololetí? Pozvali jsme 
k nám do Rychvaldu herce Lukáše 
Hejlíka a Alana Novotného.

A zase nás nezklamali a předvedli 
skvělé podání knih. Listování je tzv. 
scénické čtení, ve kterém herci dětem 
blíže představí knihu dramatickou 
formou. Tentokrát se zúčastnil větší 
počet žáků. Žáci 3.–5. tříd si užili 
Příběh strýčka Ludvíka, žáci 6.–7. tříd 
si vyslechli životopisný příběh Usaina 
Bolta a žákům 8.–9. tříd byla před-
stavena kniha Už je tady zase.

Věřím, že si všichni odnesli alespoň 
pár střípků z těchto zajímavých knih.

Radka Křižoščaková

Přijeli herci 
z Listování
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Turnaje se zúčastnilo 130 hráčů. Po loňských 142 účastnících jsme voli-
li komfort před kvantitou a po omezení počtu účastníků jsme měli vy-
prodáno již tři týdny před zahájením. 
Turnaj se hrál tempem 2×15 minut na partii, na devět kol. Všichni účast-
níci hrají spolu a do dalších kol je losuje počítač podle dosažených výsled-
ků. Pak se dle daných kritérií vyhlašují jednotlivé kategorie. Turnaje se 
zúčastnilo celkem 50 dětí a juniorů a 13 žen, takže skladbou velmi pestrá 
účast.
Vítězem se stal Kacper Tomaszewski z Polska. Od našich severních 
sousedů, konkrétně z města Jastrzębie-Zdrój, přijela i nejlepší žena 
a juniorka turnaje Alicia Wojs, která v 15 letech skončila celkově na 
6. místě mezi mnoha muži s šachovými tituly! Pan Tomaszewski je prvním 
hráčem, který vyhrál turnaj dvakrát, zatím se to nikomu za 30 let nepo-
dařilo (nehraje se pravidelně každý rok). 
Domácím se tradičně dařilo pouze organizačně, ale mělo to konečně 
jednou výjimku... Tou byl titul okresního přeborníka v rapid šachu pro 
domácího Jirku Orszulika.
Akce se uskutečnila díky podpoře města Rychvald, Národní sportovní 
agentury a Moravskoslezského kraje.

Bohdan Adamčík, předseda výboru RSŠ 1945 

Rychvaldští šachisté uspořádali dvanáctý Slezský open
Rychvaldský spolek šachový 1945 uspořádal v sobotu 17. února 12. ročník mezinárodního turnaje v rapid šachu Slezský open. 
Stejně jako v předchozích pěti letech byl turnaj součástí druhého největšího šachového festivalu v republice s názvem Ostravský 
koník. 

Březnová členská schůze rychvaldské organizace 
Svazu postižených civilizačními chorobami, 
která se uskuteční v úterý 12. 3. od 14:30 v KD 
Rychvald, bude mít na programu kromě nezbyt-
né zprávy o činnosti a hospodaření také kulturu, 
občerstvení a informace o plánu na letošní rok.

V prvním pololetí se členové SCPCH mohou těžit na 
květnový zájezd (16. 5.) do dolnolutyňské farmy Bez-
dínek, Archeoparku v Chotěbuzi a také do Českého Těší-
na i na muzikál Chicago (4. 6.) v Divadle Jiřího Myrona.

„Všechny zvu a připomínám, aby si vzali členský prů-
kaz a 150 Kč na zaplacení členského příspěvku. Přijít 
samozřejmě mohou i noví zájemci,“ upřesnila

předsedkyně pobočného spolku SPCHC Marie Pečál-
ková, které na svém mobilním čísle 739 020 735 
poskytne zájemcům další informace.

red

Vedoucí šachového kroužku David Semančík předává cenu 
okresnímu přeborníkovi v kategorii žáků Jiřímu Orszulikovi

Dívčí válka v posledním kole na 6. šachovnici, tedy průběžně okolo 10. místa. Černými 
Alicia Wojs proti bílými hrající paní Zdeně Vránové, věkově asi vnučka s babičkou. 
Souboj generací vyhrála Alicia.

I takovéto nesourodé dvojice proti sobě postaví 
počítač

Valná hromada Sokola

Srdečně zveme všechny členy 
naší Tělocvičné jednoty Sokol 
Rychvald na valnou hromadu, 
která se bude konat dne 
27. března 2024 v 17:00 hod. 
v Domě kultury v Rychvaldě.

Katka Matušínská
starostka TJ Sokol Rychvald

„Civilky“ zvou na členskou schůzi
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Nejdříve jsme to rozjeli s roz-
jívenými dětmi z orlovského Domu 
dětí a mládeže. Někteří z nich 
jsou mladí vodáci a i ti ostatní se 
umí opravdu bezvadně odvázat. 
Samozřejmě, že jsme se s nimi 
odvázali i my dospěláci. Společné 
hraní, zpívání a křepčení nebra-
lo konce. Pokud se děti baví, jsou 
neunavitelné, nám dospělých daly 
ovšem pěkně zabrat. Nakazily nás 
svojí energií na pěkně dlouhou 
dobu.

Další týden jsme pro změnu 
navštívili orlovský domov seni-
orů Březiny. Samozřejmě jsme 
neočekávali gejzíry energie, ale 
mile nás překvapila radostná spo-
lupráce klientů domova. Navštívili 
jsme je už podruhé a i tentokrát 
jsme společně strávili veselé dopo-
ledne s rytmy a písničkami za vy-
datné pomoci členek ADRY.

Třešničkou na dortu bylo naše 
setkání s Rychvalďany. Za posled-
ní roky jsme navštěvovali různá 
zařízení pro seniory a hendike-
pované v blízkém i širším okolí, ale 

rychvaldský Dům s pečovatelskou 
službou byl pro nás jakoby zakletý. 
Doufáme, že pečlivě připravený 
program přinesl klientům domova 
chvíle zábavy i společné radosti. 
Do programu jsme navíc zakom-
ponovali i vystoupení Rychvalďana 

Vaška, klienta bohumínského cen-
tra Sociálních služeb.  

Do konce února jsme ještě 
očekáváni v bohumínské Cesmíně 
a v březnu v dalších okolních 
zařízeních. Máme toho dost, ale 

tím nemáme na mysli, že už toho 
máme dost. Naopak jsme rádi, že 
můžeme rozdávat pozitivní ener- 
gii a radost těm, kteří se na nás 
těší.

Mirka Kopčajová
předseda spolku SOUL

Znovu jsme to v SOUL rozjeli
Naše aktivity roku 2024 jsme v únoru nastartovali širokým záběrem. Nemám na mysli pouze navštěvované lokality, ale i spektrum 
našich posluchačů a spolutvůrců.

Morava 
v Senior Parku
Folklorní soubor Morava už mnozí 
z nás znají z minulosti. Začátkem 
února jsme se opět přesvědčili, že 
jeho členové se hudbou a pohy-
bem baví. 

Nás rovněž pobavili pásmem 
písní a tanců z Valašska, jak 
jinak. Společně jsme si i zazpívali 
a dokonce si s nimi někteří z nás 
zatančili. Potvrdilo se, že basa 
tvrdí muziku!

Stanislav Sobol
vedoucí Senior Parku Rychvald
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•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. 
Tel.: 605 767 006 nebo 603 114 097.

•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů.   
Tel: 602 930 888.

•	 Provádíme pokládku vinylových podlah, PVC, koberců,             
samonivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861. 

Řádková inzerce

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI 
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na duben je 20. 3. 2024.

 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Marek Grygarčík, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz
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Vzpomínáme

Těžko bylo se s tebou loučit, 
ještě těžší je bez tebe žít.

Dne 3. března 2024 jsme vzpomněli 
2. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Emil Díža. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Věra a syn Pavel s rodinou.

Dne 16. března 2024 
vzpomeneme 10. výročí úmrtí 

pana Rudolfa Budníka. 

S láskou vzpomínají manželka Hana 
a synové René a Pavel s rodinami. 

Dne 10. března 2024 to je již 15 let, 
kdy nás navždy opustil 
pan Emil Gavelčík. 

Děkuji všem, kdo jste ho znali 
a vzpomenete s námi. 

S láskou vzpomíná dcera s rodinou.

Odešla jsi od nás, ale v srdcích zůstáváš.

Dne 11. března 2024 uplyne 7 let 
ode dne, kdy nás navždy opustila 

paní Markéta Lakotová.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná manžel s rodinou.

Kdo v srdci žije, neumírá.

S láskou vzpomínáme 
na pana Vladimíra Jelena, 

který by 9. března 2024 oslavil 
69. narozeniny. 

S láskou vzpomínají sestra Blažena 
a bratr Břetislav.

Dne 10. března 2024 
vzpomeneme první smutné výročí,

kdy nás navždy opustil 
pan Josef Budin. 

S láskou vzpomíná rodina a kamarádi.

Nezemřel, jen spí a má-li sen, je krásný. 
Zdá se mu o těch, které miloval 

a kteří milovali jeho.

Dne 13. března vzpomeneme 3. smutné 
výročí úmrtí pana Jana Boršoše. 
Dne 27. února by oslavil 79 let. 

S láskou a úctou stále vzpomínají 
manželka Marta, syn Martin s manželkou 

Lenkou a vnoučata Matěj a Adélka.

Láska zůstala, ta smrti nezná…

Dne 25. března 2024 vzpomeneme 
nedožité 70. narozeniny 

pana Jana Holého, a zároveň v říjnu 
to bude již 5 let, kdy nás navždy opustil. 

Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi! 
S láskou vzpomíná manželka Jana, 
dcery Renáta a Marcela s rodinami 

a sestra Vlasta s rodinou. 

Odešla… jediná na světě, 
jež nikdy nezradila. 

Na ní nám zůstane nejhezčí vzpomínka. 
Ta bytost nejdražší, to byla maminka.

Dne 10. března 2024 vzpomeneme 
12. smutné výročí, kdy nás navždy 

opustila paní Boženka Jalůvková. 

S láskou vzpomíná manžel Milan, syn 
Robert, dcera Šárka s vnučkou Kristýnou.

Odešel jsi, jak si osud přál, v našich 
srdcích a vzpomínkách zůstáváš dál.

Dne 4. března 2024 vzpomeneme 
5. smutné výročí úmrtí 

pana Lubomíra Kalába.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomínají manželka Stanislava 

a dcery Margit a Vlasta s rodinami.
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Kdo poznal Tě, ten měl Tě rád. Uměla jsi 
pomoci i rozesmát. Své blízké potěšit 

a lásku dát, takoví lidé by neměli umírat. 

Dne 30. března 2024 to bude 9 let, co tady 
s námi nejsi. Dne 20. dubna 2024 by ses 

dožila krásných 90 let. V našich srdcích zůs-
tane stále naše milovaná maminka, babička 
a prababička, paní Helena Wozniczková.

S láskou a úctou vzpomínají 
vnučka Sylva  s manželem Pavlem, pravnuk 

Honzík, dcery Helena a Libuše a zeť Jan. 

Čas utíká a nevrátí, co vzal. Jen láska 
a vzpomínky v srdci zůstávají dál.

Dne 7. března 2024 vzpomeneme 
20. smutné výročí úmrtí 
pana Oldřicha Svrčiny. 

S láskou vzpomínají a nikdy 
nezapomenou dcera Jarmila 

a vnuci Radim a Petra s rodinou.

Oznamujeme, že dne 31. ledna 2024 
nás opustila ve věku 87 let 
paní Emília Zlámalová. 

Kdo jste ji znali vzpomeňte s námi. 
S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 9. března 2024 
vzpomeneme 3. smutné výročí úmrtí 

pana Jaroslava Massaniece. 

S láskou vzpomínají manželka Marie, 
syn Martin, a dcera Markéta s rodinou.

Odešla jsi od nás, ale v našich srdcích 
a vzpomínkách zůstáváš.

Dne 19. března 2024 by se dožila 100 let 
naše maminka, babička, prababička, 

paní Jarmila Lindovská. 

S láskou a úctou vzpomíná 
dcera Ivona s rodinou.

SETKÁVÁNÍ 
PEČUJÍCÍCH 
O LIDI 
S DEMENCÍ

www.zijemesdemenci.cz

Smyslem setkávání pečujících osob je vzájemné sdílení a pomoc v situaci, 
kdy se mohou s ohledem na náročnost domácí péče ocitnout na hranici 
svých psychických i fyzických možností. Setkání vede odborník v oblasti 
péče o lidi s demencí.  Účastníci společně řeší témata, otázky a situace 
spojené s každodenní péčí a životem s člověkem s onemocněním 
demencí. Účast je BEZPLATNÁ.

Termíny: 23. 4., 28. 5., 24. 9., 22. 10. 2024, 16–18 h 

Místo:  
Charita Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice

Kontaktní osoba: 
Mgr. Martina Krhutová, Charita Ostrava  
e-mail: martina.krhutova@ostrava.charita.cz, mobil: 733 676 692
www.ostrava.charita.cz

Charita Ostrava v rámci aktivit 
Charitní hospicové poradny nabízí 
možnost bezplatné účasti na semi-
náři „Jak pečovat o nemocného 
člověka v domácím prostředí“. 

Na setkání s profesionálními 
zdravotními sestrami Mobilního 
hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak 
zvládnout domácí péči o člověka 
se sníženou pohyblivostí, částečně 
nebo plně imobilního člověka 
a získáte související informace 
ze zdravotní a sociální oblasti. 

Termín společného kurzu je 
21. 3. a 18. 4. 2024, vždy od 
14 do 17 hodin v budově Hospice 
sv. Lukáše (Charvátská 785/8, 
Ostrava–Výškovice). Dle hygienic-
kých opatření proběhnou buď 
společný seminář nebo individuální 
konzultace, které je možné dohod-
nout i v jiných termínech. 

Naučíte se nemocnému člověku 
podávat stravu, tekutiny 
a léky, provádět osobní hygienu či 
polohování, jako prevenci vzniku 
proleženin. 

Proběhnou praktické ukázky, jsou 
připraveny informace o možnostech 
získávání příspěvku na péči nebo 
využívání kompenzačních pomůcek, 
které pomáhají při naplňování 
potřeb nemocného člověka. Na 
kurz se přihlaste předem na kon-
taktu níže. 

Těšíme se na Vaši účast!

Kontakt: 
Alexandra Čubová
Charita Ostrava
Charitní hospicová poradna
Mobil: 731 534 002, 
E-mail: hospicova.poradna@ostrava.
charita.cz 

CHARITA OSTRAVA NABÍZÍ

Poradenství při péči o nemocné 
v domácím prostředí

728 525 065

739 889 779
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MĚSTO RYCHVALD  
pořádá cestovatelskou přednášku 

 
 Nizozemsko 

Ekvádor 

Galapágy 

                                                                       

pátek 8. 3. 2024, 18h Městská knihovna Rychvald 
  

   
 

Jirka a Alena Márovi vypráví o naplnění cestovatelského snu svého syna Jirky upoutaného na invalidní 
vozík. Expedici zahájíme v Nizozemsku. V Karibském moři prozkoumáme ostrov Bonaire a pak už se 
přesuneme do Jižní Ameriky. Povíme Vám o studiu španělštiny a životě v ekvádorské rodině. Poznáte 
podivuhodná tajemství rovníku. Zjistíte, jak nebezpečný je život v amazonské džungli, kde navštívíme 
pralesní indiány. Podíváme se také za ojedinělými zvířaty na Galapágy. 

Jiří Mára je autorem dvaceti cestopisných knih a dokumentárních filmů z různých koutů světa. 
Více informací naleznete na www.jirkamara.cz 
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Do Rychvaldu přijede KABARET HRDOBCI / 13. 4. 2024 od 19 hodin

Přijďte se pobavit a zasmát na Kabaret Hrdobci! Čeká vás cela řada účinkujících, kteří vám představí širokou škálu kulturních 
oborů! Těšit se můžete na úžasnou zpěvačku Lucii Rybníkářovou, specializující se na šansony od Hany Hegerové, Edith Piaf nebo 
Zuzany Navarové v doprovodu klavírního mistra Martina Pančochy. Dalšími vystupujícími budou dvojnásobné mistryně světa 
v pole dance doubles Ali a Niky, mistr republiky ve slam poetry Anatol Svahilec. Večerem vás bude provázet principál tvůrčí 
skupiny Hrdobci Jakub Horák, a to jako moderátor i jako stand-up komik vyprávěním historek ze života inspirovanými tvorbou 
Šimka a Grossmanna či Kaisera a Lábuse.

Lístky lze zakoupit v kanceláři odboru Školství, kultury, sportu a vnitřní správy v Kulturním domě Rychvald od pondělí 11. 3. 2024 
za cenu 190 Kč.



pozvánky 

Rychvaldský zpravodaj - vydává město Rychvald, IČ 297615 / Ev. číslo MK ČR E 10337 ú www.rychvald.cz /
Šéfredaktor (red): Vladislav Sobol, 725 595 417 
Redakce: Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald 
Grafický návrh: Jan Vychodil 360co.cz / Sazba a zlom: Vladislav Sobol / Tisk: ZEMAN ART s. r. o 
Náklad: 3104 ks / Vychází měsíčně / Distribuováno zdarma do každé domácnosti ve městě Rychvald

Uzávěrka a kontakty
Uzávěrka příštího čísla: 21. 3. 2024 | Redakce: rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz, 725 595 417 
Inzerce: inzercerychvald@seznam.cz, 596 543 052. Zpravodaj v PDF ke stažení: www.rychvald.cz

  
KD Rychvald 
březen

Datum Čas Název akce

2. 3 19:00 SDH: Pochování basy
3. 3. 9:00 Šachový turnaj
5. 3. 16:00 ČČK: MDŽ
7. 3. 17:00 Jóga
8. 3. 19:00 Ples TJ Sokol
12. 3. 14:30 SPCCH (čl. schůze)
13. 3. 16:30 Zastupitelstvo

 

14. 3. 17:00 Jóga
15. 3. 10:00 Kuchyňské dílničky / 

workshop pro 
milovníky zdravého 
a chutného jídla

15. 3. 15:30 SRPŠ: Karneval
15. 3. 18:00 SRPŠ: Diskotéka
18. 3. 8:30–

16:30
Svaz žen: dětský bazar
(sběr)

19. 3. 8:30–
16:00

Svaz žen: dětský bazar
(prodej)

  

20. 3. 8:30–
10:00

Svaz žen: dětský bazar
(prodej)

21. 3. 17:00 Jóga
22. 3. 16:00 Klub důchodců
25. 3. 15–19 Velikonoční tvoření
26. 3. 17:30 Kuchyňské dílničky
27. 3. 17:00 Valná hromada TJ Sokol
28. 3. 17:00 Jóga
4. 4. 17:00 Jóga
5. 4. 14:00 KPOZ: Jubilanti 80+

Velikonoce
v kostele svaté Anny

24. března
Květná neděle 

•	 Žehnání ratolestí a průvod
•	 Mše svatá v 9:00

28. března
Zelený čtvrtek 

•	 Večerní mše na památku Večeře 
Páně

•	 Mše svatá v 17:00
•	 Možnost navštívení kostela 

do 20:00

29. března
Velký pátek 

•	 Začátek křížové cesty u kaple 
u hřbitova ve 14:00 

•	 Velkopáteční obřady v kostele 
svaté Anny v 15:00 

•	 Možnost navštívení kostela 
od 9:00 do 13:00

30. března 
Bílá sobota

•	 Velikonoční vigilie ve 20:30 
•	 Možnost navštívení kostela      

od 9:00 hod. do 17:00

31. března
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 

•	 Mše svatá v 9:00 hod
•	 Možnost navštívení kostela      

do 16:00

1. dubna
Velikonoční pondělí 

•	 Mše svatá v 9:00

                           
Požehnané Velikonoce všem 
obyvatelům Rychvaldu přeje 

Petr Plachký, kněz


